

政务要闻

“两河一渠”将变休闲景观带

拟筹资7.13亿元,2015年年底完成提升改造

核心提示

水清、岸绿、灯亮……在不远的将来,涧河、瀍河、中州渠将被打造成我市的水景休闲景观带、生态宜居带和活力经济带。

昨日,记者从市创建国家环境保护模范城市指挥部办公室获悉,在接下来的两年半内,我市拟筹资7.13亿元,通过引水蓄水、截污断污、治滩治岸等措施,对市区“两河一渠”进行提升改造。

现状:环境欠佳,亟待提升

张女士住在涧西区七里河村,已年逾五旬。她说,小时候,涧河清澈见底,鱼跳虾游;慢慢的,鱼儿少了,水也不那么清了,岸边的杂草也多了起来……居住在中州渠、瀍河沿岸的不少市民,也有着类似的记忆。

“两河一渠”是我市城北地区的主要水系,市区段河渠总长36.6公里,其中涧河15.8公里、瀍河5.6公里、中州渠15.2公里,沿岸居民众多。近10多年来,我市分期对“两河一渠”进行了初步治理,河渠整体面貌较以往有所改观,但离市民的期盼仍有差距。

“目前,‘两河一渠’主要存在五方面问题。”市创模办相关负责人逐一列举:河渠淤积,行洪能力降低;水量不足,水质不良;两岸环境较差,滨水景观及亲水效果不佳;部分深槽型河渠段存在较大安全隐患;原有治理工程标准偏低,损坏失修问题突出。

规划:2015年年底,“两河一渠”变水景休闲景观带

如何追回沿岸居民的记忆,让“两河一渠”实现华丽转身?日前,市直有关部门经多次实地走访、会议研讨,终于给“两河一渠”开出了“药方”。



瀍河下段治理效果图

日前,经市政府常务会议讨论通过的《洛阳市“两河一渠”综合治理方案》(以下简称《方案》)提出,我市在统筹考虑水安全、水生态和水景观的基础上,通过实施河渠清淤、河滩整治、堤坡整修、湖库调蓄、橡胶坝建设、生态渠岸、水景观建设、护栏改造等多项工程,对“两河一渠”进行全面提升改造,力争将其建设成我市北城区的水景休闲景观带、生态宜居带和活力经济带。

“细化下来,‘两河一渠’综合治理共涉及13大项工程(不含截污工程)。其中,涧河涉及7项,包括王城湖、同乐湖、枣园湖3个调蓄工程和4段河道整治工程;瀍河涉及3项,包括朱樱湖、九龙湖2个调蓄工程和河道整治工程;中州渠涉及3项,包括渠段维修加固、中州渠下游

综合治理和已治理段水景观提升改造。”该负责人透露,我市拟筹资7.13亿元用于“两河一渠”综合治理。

这幅“水清、岸绿、灯亮”的河岸景观画卷何时能呈现给市民?《方案》给出了时间表:2013年至2014年,全面开工建设“两河一渠”综合治理主体工程;2015年,搞好沿岸绿化、亮化和美化,年底前完成收尾工作。

截至目前,涧河王城湖调蓄工程橡胶坝、船闸已完工,王城湖至洛河入河口段河道生态治理工程基本完成,同乐湖调蓄工程外业勘探测量、坝址处地质勘

探均已完工;瀍河朱樱湖初步设计已完成并通过专家组评审。

未来:涧河可通船,瀍河河道建游园

经过综合治理的“两河一渠”将是什么样子?让我们根据《方案》,提前设想一下:

涧河能通船。为提升涧河水面的旅游品味,充分体现文化、餐饮等方面多元化服务,此次综合治理要在涧河建设丽春路桥码头和王城湖码头,以便于行船停靠、游客休息。目前,洛河上阳官水面至涧河王城湖水面、王城公园水面具备通航条件,两艘游船已于4月11日试航。

瀍河河道建游园。对瀍河的治理,将力求彻底改变其两岸面貌,使其成为洛阳东区的一条集景观、休闲、居住为一体的风景带,从而带动旧城改造、商业开发、旅游观光以及相关产业的迅速发展。届时,将在瀍河两岸坡面及河道内滩地采用草皮护坡,种植早熟禾或杂草,河道内则会根据地势建设滨河游园。

中州渠内设停车场。中州渠市区段干渠根据深度可分为深槽、中槽和浅槽三段。深槽段槽深超过8米,亲水性极差。本次对中州渠深槽段进行治理时,将设置三层渠道:底层是将原渠道覆盖封闭用来泄洪,中层用来设停车场等,上层则设置景观渠道和绿化带,供市民亲水娱乐。

本报记者 王子君 通讯员 杨勇



洛阳“娃哈哈”下月投产

昨日,在位于高新区的洛阳娃哈哈饮品生产基地厂房里,工人们正在对饮品自动化生产线进行调试。

洛阳娃哈哈饮品生产项目由杭州娃哈哈集团有限公司投资10亿元兴建,2012年3月开工建设,计划引进4条生产线,年产饮料5.1亿瓶,产值9.5亿元。目前,项目一期两条生产线设备已基本安装到位,正在进行最后调试,下月初投产,市民将喝到洛阳本土生产的“娃哈哈”。

记者 潘郁 特约记者 王忠臣 摄

省“扫黄打非”检查组来洛

本报讯(记者 姜春晖 通讯员 孟照辉)昨日,省新闻出版局巡视员杜国清带领省“扫黄打非”检查组来洛,督查我市网络淫秽色情信息专项治理“净网”行动开展情况。

杜国清一行先后到市网监支队互联网信息监控中心、中国联通洛阳分公司等,了解了市“净网”行动开展情况。“净网”行动自今年3月开展以来,我市共出动检查人员1893人次,检查出版物市场、店档摊点2033家,检查印刷复制企业163家,收缴各类非法出版物23681件,其中淫秽色情出版物46件。

市委常委、宣传部部长杨炳旭参加督查活动。

市政府挂牌督办一重大火灾隐患

本报讯(记者 李三旺 通讯员 李明豫)近日,我市公安消防部门将洛阳经济技术开发区饮食城确定为重大火灾隐患单位,并提请市政府进行挂牌督办。

该饮食城位于洛阳经济技术开发区展览路中段,总建筑面积23825平方米,主要有金太阳大酒店、御福源商务会馆、海星幼儿园、浙江小吃等49个场所。

公安消防部门在进行火灾隐患大排查时发现,该饮食城存在未按规定设置消防车道、仓库不能保证两个安全出口,海星幼儿园缺少1个独立安全出口、金太阳大酒店缺少自动喷水灭火系统和自动报警系统等隐患。市政府要求,该饮食城的火灾隐患要确保在8月20日前整改完毕。

副市长、市委政法委书记、市公安局局长沈庆怀不参加相关活动。

洛阳唐三彩“绽放”深圳

国家级非遗传承人高水旺再获金奖

本报讯 由文化部、商务部、国家新闻出版广电总局等联合主办的中国(深圳)国际文化产业博览交易会日前落下帷幕,来自我市的国家级非遗传承人高水旺、高顺旺再获金奖。

深圳文博会是中国唯一的国家级、国际化、综合性文化产业博览交易会,吸引全国近2000家该行业优秀企业参展、近400万人次参观。洛阳唐三彩在刚刚结束的中国工艺美术最高奖——“百花奖”评选中夺冠后,又在深圳文博会上大放光彩,不仅展示了高水旺、高顺旺精湛的技艺,还体现了古都洛阳的文化底蕴。

此次文博会的非遗馆,河南仅选派了唐三彩等三项非遗项目参加,其中高水旺、高顺旺共同创作的唐三彩作品《战魂》荣获“中国工艺美术文化创意奖”金奖。(小薇)

2012年入伍义务兵家庭优待金标准确定

即日起可到民政部门 and 兵役机关咨询,预计8月1日前发放完毕

本报讯(记者 李三旺 通讯员 马万超)昨日从市征兵办获悉,我市2012年入伍义务兵家庭优待金标准近日确定。优待金预计今年8月1日前全部发放完毕,民政部门和兵役机关即日起接受咨询。

根据相关规定,我市农村义务兵家庭优待金不低于当地上年度农民人均纯收入,城镇义务兵家庭优待金不低于当地上年度城镇单位在岗职工最低工资标准。(详见右表)

义务兵家庭优待金由省财政按每人每年1000元的标准补助,市财政按每人每年1000元的标准补助,不足部分由县(市)区财政负担。

市征兵办相关负责人介绍,目前我市义务兵家庭优待金的发放准备工作正在积极稳妥推进中。优待金由各县(市)区民政部门负责发放,民政部门将根据实际情况通知领取。

目前,我市各县(市)区民政部门和兵役机关均开通了服务咨询电话,需要领取义务兵家庭优待金的家庭,即日起可进行咨询。

单位	城镇(元)	农村(元)	预计发放时间	服务咨询电话	
				兵役机关	民政部门
洛阳市				0379-69870107	0379-63938348
偃师市	12960	11147	2013年8月1日前	0379-69870685	0379-67718911
孟津县	11400	7407	2013年8月1日前	0379-69870705	0379-67912518
新安县	12960	8668	2013年8月1日前	0379-69870720	0379-67283385转6022
洛宁县	11400	5932	2013年8月1日前	0379-69870866	0379-66238793
宜阳县	11400	6100	2013年8月1日前	0379-69870745	0379-68822811
伊川县	11400	7797	2013年8月1日前	0379-69870765	0379-69360301
嵩县	11400	6475	2013年8月1日前	0379-69870825	0379-66330179
栾川县	13000	6545	2013年8月1日前	0379-69870852	0379-66822504
汝阳县	11400	5888	2013年8月1日前	0379-69870785	0379-68219511
洛龙区	12960	8640	2013年8月1日前	0379-69870625	0379-65156816
吉利区	12960	9490	2013年8月1日前	0379-69870663	0379-66912443
西工区	12960	9538	2013年8月1日前	0379-63892660	0379-63892603
涧西区	12960	11628	2013年8月1日前	0379-69870585	0379-64823070
老城区	12960	8720	2013年8月1日前	0379-69870600	0379-62518619
瀍河回族区	12960	9918	2013年8月1日前	0379-69870640	0379-63960368
高新区	12960	8311	2013年8月1日前	0379-64317376	0379-64321836
伊滨区	12960	9397	2013年8月1日前	0379-69660989	0379-69660989

微博 首页 应用 微吧

http://weibo.com/u/3208453153

洛平微话 V

【你好,洛阳】我市今年高考报名人数50487人,比去年减少1659人,已是连续3年下降。身处全国第一高考大省,我市考生依然面临“一场残酷的考验”。“自胜者强,自强者胜”,不管最终成与败,只要你曾经奋斗过,便不负风华正茂的青春。与其用泪水悔恨昨天,不如用汗水拼搏今天,考生们,加油备战!